
— Könyvet adnak a vörös katonák kezébe. 
Az 1861—65. évi északamerikai polgárMbjjrn- 
bán, amikor az Egyesült Államok északi és 
déli államai álltak egymással szemben fegy- 
yereseoa, az északi államok képviselték a hala­
dottabb, . * szabadabb világnézetet: a rabszol­
gák fölszabadítását, követelték, míg a déliek 
nem akartak engedni a ra bszolgata rtásbóh 
Följ egyezte a történelem, hogy az északi ál­
lamok polgárai, véres harcok közepette a tábor­
tüzek mellett pihenőben betűvetésre és olva­
sásra. tanították a soraikban küzdő néger 
rabszolgákat. Az állati sorban tartott rab­
szolga, amint olvasni tanul, miközben véresen 
teszi meg első lépéseit a szabadság felé: ez a 
jelképesein ható történelmi epizód merül föl 
gondolatunkban, amikor olvassuk B'óhm elv 
társ hadseregfőp&ranesnok mai rendeletét, 
mellyel jó könyveket és röpimtokat, öntuda­
tot edző és lelket üdítő szellemi táplálékot ad 
a fronton küzdő vörös katonáik kezébe. A tör­
ténelmi fejlődés folyamán eltűntek a rabszol­
gák és jobbágyok, de megszületett a kapita­
lizmus és megteremtette a rabszolgaságnál 
alig különb bérrabszolgaságot. És ma a vörös 
hadsereggé varázsolt bérrabszolgák sokasága 
•küzd a szabadság frontján a nemzetközi el­
nyomó kapitalizmus buta és. embertelen hor­
dái ellen. Ezeknek a modern rabszolgáknak 
már .nem. kell íanuliiíok a- betűvetést, ezen már 
rég túl vannak, hiszen, éppen a. nyomtatott 
betű. harcos igazságainak és szabadságbardetö 
igómek van legnagyobb része abban, hogy 
megunva láncaikat, most fegyvert kovácsoltak 
ezekből gonosz kizsákmányol óik ©Ilon. A ta ­
nulás, a tudás ébresztette föl bennük az osz­
tói y önti i. á ato t s a z o sztál y önt n dat r a ga fi tat ott 
velük fegyvert, hogy osztály-érdekeikért meg­
vívják a maguk nagy harcát. Ezért- szálltak
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táborba, nem pedig linziig frázisok mákönyos . 
hatása alatt — idegen érdekekért. A 'Vörös 
Hadsereg vezetősége azt akarja, hogy a pro 
Jetáröntndat lángja minél magasabban lobog 
jón a katonák lelkében, hogy a megértés túsz- j 
tánlátásával törtessenek nagy céljaink felé. 
Ezért ad kezükbe jó könyveket a nagy. küzdel- i 
mek alatt is és azért, hogy a pihenés óráiban ! 
művészi értékekkel szórakoztató olvasmányo­
kon üdüljön föl lelkűk. A kapitalizmus, ami- 

; kor rabló szándékú hadjáratában, vágóhídra 
vitte a proletárok millióit, hazugsággal és 
alkoholjai kábította el agyukat, a világosságot 
terjesztő könyveket és a Népszavát pedig el­
sül vesztette. A proletárállam ezzel szemben 

■ kizárta az alkoholt » -helyette igazságot: és
szépségefc ad. meri az igazságét akarja, ezért 
pedig- csak olyan emberek kfedhetnek, akik 
józan és kristálytiszta öntudatukból merítik a j  
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